

"Помни нас, Россия"



20 ФЕВРАЛЯ, в рамках месячника, посвященного Дню защитника Отечества, в средней школе №6 прошёл вечер памяти Андрея Зиновьева - выпускника школы, погибшего при исполнении служебного долга в Республике Дагестан 11 сентября 1999 года. Его организаторами стали руководитель поискового отряда "Истоки" Сергей Кузнецов и участники отряда, ученики школы.

- Живая память, потому что живы те, кто воевал, выполняя свой интернациональный долг в Чечне и других "горячих" точках. Живая, потому что память о погибших свято хранят их товарищи по оружию, их семьи и близкие, - сказал Сергей Васильевич. - И память эта будет жива, пока мы об этом помним. Так уж повелось у русского солдата - защищать не только свою Родину, но и помогать братским народам. И называлось это выполнением интернационального долга. 19 лет назад в посёлок Высокий пришла страшная весть: погиб Андрей Зиновьев.

После окончания школы, в мае 1998

года, Андрей Зиновьев был призван на службу в армию и поехал служить на Кавказ. В конце 90-х активная фаза операции в Чечне подходила к завершению, но продолжались теракты и диверсии. Вывод войск из Чечни расширял зону деятельности бандформирований, что привело к обострению ситуации на всем Северном Кавказе.

По решению командования Андрей был направлен в Чеченскую республику. Поэтому готовность номер 1 была почти постоянной, и требования к рядовому и офицерскому составу предъявлялись очень жесткие в плане выучки и подготовки. Андрей Зиновьев соответствовал этому в полной мере.

В составе 15 отряда спецназа "Вятич" СКО ВВ МВД РФ он принимал участие в контртеррористической операции по борьбе с незаконными вооруженными формированиями в Новоласком районе Республики Дагестан в сентябре 1999 года.

О последнем бое Андрея рассказал участник боевых действий на Северном Кавказе Руслан Вахитов.

- 11 сентября 1999 года, когда отряд был

направлен в район высоты 715.3 на выручку товарищей, произошло боестолкновение. Отряд попал в засаду и оказался в окружении десятков бандитов, - рассказал Руслан Вахитов. - Были подбиты два БТРа, завязался кровопролитный бой, в котором погибли 16 бойцов-призывников, в том числе и Андрей Зиновьев.

В те дни спецназовцы понесли большие потери: 36 офицеров и солдат погибли, более 70 получили ранения различной степени тяжести.

За мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга на Северном Кавказе, указом Президента РФ рядовой Андрей Анатольевич Зиновьев был награжден орденом Мужества (посмертно). Похоронен в городе Красновишерске Пермской области.

Заведующая музеем школы Татьяна Макеева рассказала о семье, о детских и юношеских годах Андрея. Затем слово взял одноклассник Андрея Михаил Иванов. Он рассказал об Андрее как о волевом, смелом, рассудительном человеке. Он говорил о школьных годах, о дружбе, о короткой, но яркой жизни Андрея. А он её очень любил, как и своих родных.

- Эта любовь изначально была заложена в его человеческом сердце, - сказал Михаил Иванов. - Я горжусь подвигом моего одноклассника и нашего земляка Андрея Зиновьева!

Участники вечера памяти посмотрели презентацию "Один Миг и вся жизнь Андрея" и видеоролик об увековечении памяти Андрея Зиновьева и установлении памятной доски в "СОШ №7" в 2010 году. После чего воспитанник поискового отряда Михаил Ковалев представил свою работу, посвященную памяти погибших мегионцев на Северном Кавказе, "И память сердце сохраняет". Дарья Курникова прочитала стих "Память". В завершение вечера память героя Андрея Зиновьева почтили минутой молчания.

- Пусть короткая, но яркая жизнь и подвиг нашего земляка станут для всех нас нравственным уроком, уроком долга и чести! - сказал Сергей Кузнецов, благодаря воспитанников отряда за участие в организации вечера памяти "Помни нас, Россия".

Подготовил **В. ПЕЩУК**